责编:王肃 版式:刘静 校对:周永





全球首部太空实景拍摄电影《挑战》有望登陆内地大银幕。影片由俄罗斯导演克里姆·希彭科执导,俄罗斯总统普京曾在"劳动英雄"奖章及科技、文学和艺术领域国家奖章的颁奖仪式上为这部电影点赞,称这部在太空拍摄的电影是"全球电影业的一项突破"。

像真航天员一样受训6个月

莫斯科时间2021年10月5日11时55分,俄罗斯"联盟-2.1a"运载火箭从位于哈萨克斯坦境内的拜科努尔航天发射场点火升空,将载有一名宇航员和两名电影工作者的飞船送往国际空间站。这两名电影工作者就是导演克里姆·希彭科和女主演尤利娅·佩列西尔德。这是电影史上首次有专业演员在太空拍片。

导演克里姆·希彭科曾执导过《太空救援》, 女主演尤利娅·佩列西尔德则是从3000多人的 候选者中选出的——报名者中包括职业飞行员 和科学家,最终尤利娅·佩列西尔德胜出。两人 像真正的航天员一样接受了长达6个月的训练,专项飞行训练项目包括离心机训练、零重力 条件下的飞行测试和降落伞训练。

医生在宇宙中挑战生命极限

电影《挑战》中,观众将跟随女主角尤利娅·佩列西尔德饰演的勇敢医生,在浩瀚无垠的太空中展开一场生死竞速。戏里女主角是首位登上飞船进入太空的女医生;戏外尤利娅·佩列西尔德成为首个进入太空的女演员。在电影预告中,尤利娅·佩列西尔德饰演的医生不仅在世俗中打破了刻板偏见,更在宇宙中挑战了生命极限。她肩负着拯救病危宇航员的重任,而这不仅仅是一次考验医学智慧与勇气的极限任务,更是全人类对太空探索边界的一次未知冒险。同步发布的海报中,观众可跟随女主角视角,从太空中遥望蔚蓝色的地球家园。

值得一提的是,片中扮演宇航员的是俄罗斯真正的宇航员,当时派驻在国际空间站的俄国宇航员奥列格·诺维茨基友情出演了被开刀的宇航员,另外还有两位俄国宇航员和一位美国宇航员也客串了一把。

剧照比太空纪录片还要震撼

克里姆·希彭科和尤利娅·佩列西尔德在空间站停留了12天,拍摄了30多小时的影视资料。在返回地球时,尤利娅·佩列西尔德还向俄罗斯媒体表示自己对离开国际空间站感到"难过","12天似乎很长。但当一切都结束时,我不想离开,这是一次性的体验。我当然想回家,想见孩子们,但就是这样一种感觉,这是与这个令人难以置信的空间的一次短暂爱情约会,因为它不可能被拍摄。当然,我们在那里拍了一些东西,但是当你从窗外看到地球时,仍然很难形容那种氛围……也许我们的电影会成功,我们真的想这样做。"

《挑战》目前发布的高清剧照和工作照中,有导演在太空亲手拍摄的照片,比真实的太空纪录片还要震撼。照片生动捕捉导演及剧组成员在宇宙中的非凡时刻,这些珍贵镜头犹如让观众置身于浩渺星辰之中,跟随剧组一起进行了一场无声的太空漫步,体验着前所未有的沉浸式视角,见证着宇宙的神秘深邃。 来源:北京青年报

《无限超越班2》 少了冲突更重养成

曾为国产综艺贡献过不少"名场面"的《无限超越班》第二季近日开播。头顶着TVB的光环,这档节目以诸多香港影帝影后加盟著称,本季也不例外。首期节目中过半艺员或是娱乐圈"回锅肉",或是短剧赛道"小白",新一季节目狗血冲突少了,更向当年TVB的无线艺员训练班靠近。

节目由尔冬升、郝蕾、宁静、吴镇宇、曾志伟等资深影视人组成导师团队,指导包括黄龄、何洛洛、锦超、金莎等18位来自内地及香港的艺员,通过重新演绎经典港片桥段展开演技对决。据节目组介绍,相较于第一季以港剧经典桥段为主要表演内容,《无限超越班2》将焦点转向了经典港片的重现与演绎。

首期节目为参选演员集中亮相环节,以总监制尔冬升为首的导师团队先后对艺员发起"压力测试"。过去这类节目大多会出现导师学员的互呛环节,这一季显然收敛了锋芒,主导现场的导师也由尔冬升和曾志伟共同兼任,经常挑战学员的吴镇宇虽然保持了直言直语的状态,但没有过激的言论。

这一季节目没有放弃预埋话题的方向,仅第一期就出现了演员改行直播卖货、歌手跨界当演员以及时下最流行的短视频剧演员等话题,节目导师依然是毫不留情地直指问题,轮番反问、质疑后又给出相对缓和的希望,营造出"训练班"的气氛,多了一些"养成系"的方向。

伴随着视频平台与港剧、港片制作班底的深度互动和内容定制,为"新港剧""新港片"的出现带来了机会,像优酷去年推出的《新闻女王》以及近期上线的香港警匪题材网络电影《黑白潜行》,都很受观众欢迎。《无限超越班》或许能打通从节目到片场的上升通道,这也是该节目在演技类节目的创新中走出的关键一步。

国内首部AI 动画片《千秋诗颂》央视开播 科技创新绘出独特"诗情画意"

近日,国内首部文生视频AI动画片《千秋诗颂》 在总台央视综合频道开播,通过AI人工智能技术呈 现水墨国风的诗词动画,讲述中华经典诗词中的家 国情怀和人间真情。该片综合运用了可控图像生 成、人物动态生成、文生视频等最新技术成果,在开 播前就引发了社会各界广泛关注。

《千秋诗颂》的第一集《别董大》,故事始于唐代 天宝之初的长安城,悠扬的古琴声中,琴师董庭兰 与诗人高适相识于宰相房琯府上,二人如高山流水 遇知音。动画重点描绘了月夜荷花池的场景,波光 粼粼的池水与跃动的锦鲤充满灵动感。转眼已是 天宝六年的睢阳城,冬雪纷纷,董庭兰与高适再度 相逢,却不似从前春风得意。两人雪中饮酒叙旧的 画面温暖动人,"莫愁前路无知己,天下谁人不识 君"的诗句直击观众的心扉。

首集动画片的时长约七分钟,片中的建筑、酒具器皿、摆件等道具的创作颇有讲究。如房琯府上的熏香炉来自陕西历史博物馆"透雕忍冬纹五足银熏炉"造型,片中的城门则参照了唐代丹凤门的样式。主创团队在收集了相关文物的照片后,通过人工智能技术进行了风格化处理,从而创作出了具有国风韵味的画面。

《千秋诗颂》开播后,不少网友为科技赋能中华

传统文化传承而点赞:"国内AI 动画起步好快!这是现代科技与中华优秀传统文化的双向奔赴""曾经我们学了那么多古诗却不懂其中的意境,羡慕现在的孩子们。"科技创新绘出的独特"诗情画意",能够帮助青少年受众群体增强对古典文学的情感共鸣,让学习古诗词变得更容易。

据介绍,在同等预算条件下,按照传统动画制作流程计算,《千秋诗颂》的制作至少需要8个月时间,而如今这一制作周期被缩短至4个月。借助领先的AIGC工具,动画制作团队得以大幅提高美术创作效率,激发灵感创意,专注讲述中国古诗词深厚的文化价值内核。

作为国内首部文生视频 AI 动画,《千秋诗颂》的出现值得肯定。与此同时,也需要看到当前的文生视频 AI 动画还略显稚嫩,例如部分画面背景模糊,人物动作连贯性还需要增强等。目前,我国自主视频生成模型与世界先进技术还存在一定差距,但在中华文化的理解以及和媒体编创流程的融合上,逐渐显露出重要的特色优势。期待国内AI 技术和媒体创作继续深度融合,对生成内容精细打磨,让中华文化在人工智能时代更显历久弥新的生命力。

来源:北京日报

